

一代代莘莘学子栖身所 爱德华七世宿舍庆100周年



本地历史最悠久的爱德华七世宿舍，上个月迎来新舍监李桂清博士。（梁麒麟摄）

肯特岗的新加坡国立大学爱德华七世宿舍，多年来为一代代莘莘学子提供舒适的栖身之所，也见证了岛国百年来的历史变迁。

邓华贵 报道
thwakwee@sph.com.sg

本地历史最悠久的爱德华七世宿舍，今年庆祝创建100周年，上个月也迎来宿舍新舍监。

肯特岗的新加坡国立大学爱德华七世宿舍（King Edward VII Hall），多年来为一代代莘莘学子提供舒适的栖身之所，也见证了岛国百年来的历史变迁。

在庆祝100周年之际，宿舍的其中一个房间特地被改为文化室（Heritage Room），并出版纪念刊物，图文并茂地记载宿舍过去百年来的丰富历史。

新上任的舍监是国大英文

交流教学中心高级讲师李桂清博士（48岁）。他在国大任教多年，曾在国大学生事务处和国大岭景寄宿型学院（Ridge View Residential College）任职时与学生有近距离互动，因此对新职务不感到陌生。

爱德华七世宿舍的前身为马来亚联合邦宿舍，原本在中央医院对面的四排埔（Sepoy Lines），1988年搬迁至现址。

宿舍内有469个床位，约七成成为单人房，其余是双人房。每年申请寄宿的学生人数总超出床位数额。

接手本地历史最悠久的宿舍

舍监一职不久，李桂清已想好未来三到五年的计划。她认为，宿舍不仅是供学生居住的地方，也可成为一个促进思想激荡的空间。

“宿舍内目前没有举办读书会、座谈和对话会之类的活动。因此我希望在未来三到五年，举办更多学术活动，提供平台让学生展开积极辩论。”

寄宿生：培养独立和人际关系

自两年前寄宿于爱德华七世宿舍的国大理学院生杨欣滢（21岁），在新学年担任宿舍管理学生委员会会长。她认为，寄宿的好处在于能学会独立，同时结交来自不同背景的朋友。

杨欣滢说：“尤其是身为委员会会长，要和其他同学合作把事情办好，从中可学到有效地经



为纪念宿舍创立100周年，宿舍特地把其中一个房间改成文化室，记载百年来的丰富历史。

营人际关系，培养情绪智商。”

过去百年来，爱德华七世宿舍孕育了一代代国大生，维系着几代人之间的情感。医学系五年级学生谢慧诗（23岁）和她的父母就曾在不同年代寄宿于这个宿舍。

谢慧诗的双亲都是医生，他们在1980年代就读国大医学系时，是爱德华七世宿舍的寄宿生。2012年至2015年，则轮到谢慧诗迁入宿舍。

母亲符芳凤医生（53岁）说：“最难忘的是在宿舍呈献戏剧表演，以及经常和朋友到中峇鲁市场吃夜宵。大学生活要是少了寄宿体验，感觉不太完整，很开心看到女儿也有机会经历我们当年的体验。”

和母亲一样，谢慧诗也曾担任宿舍戏剧表演的导演。碰巧的是，她还曾选择母亲30多年前搬

爱德华七世宿舍的百年历史

- 1916年 马来联邦宿舍建于中央医院对面的四排埔，住宿的都是医学系的学生，而且都是男生。
- 1942年 二战期间，宿舍遭日军炮火袭击，不少学生丧命。
- 1955年 马来联邦宿舍被拆除以进行重建。
- 1957年 新宿舍正式开幕，改名为爱德华七世宿舍。
- 1969年 宿舍开始允许医学系以外的学生寄宿。
- 1988年 宿舍搬迁至肯特岗，由时任总统黄金辉主持开幕仪式。
- 2016年 爱德华七世宿舍庆祝成立100周年。

资料来源：新加坡国立大学

早报图表 / 何宏章

上舞台的同一个剧目。

尽管已搬离宿舍，谢慧诗对宿舍依然有许多难忘回忆。“我曾担任舞蹈队队长，还记得和其他队员在台上表演的快感，以及作为导演看着演员呈献演出的自豪感。这些是我最珍惜的回忆，

日后回想起大学生涯，肯定忘不了这一段段友谊。”



扫描QR码
看这间有许多本地医生
当年住过的学生宿舍